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Η εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου στην 
Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα η Ιερά Μητρόπολις Καστορίας
πανηγύρισε φέτος, το διήμερο 20 και 21 Μαίου, την Δεσποτική 
Εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου και την εορτή των Αγίων 
Ισαποστόλων και Βασιλέων Κωνσταντίνου και Ελένης, με τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο να 
χοροστατεί στις Ιερές Ακολουθίες και να κηρύττει τον θείο 
λόγο στις Ενορίες της Καλλιθέας Καστορίας και του Δισπηλιού.

Την παραμονή της εορτής, το απόγευμα της Δευτέρας 20 Μαίου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος χοροστάτησε στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό των Αγίων Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης στην περιοχή 
Καλλιθέα της Καστορίας, τελών τον Αρχιερατικό Εσπερινό.
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Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην Χριστιανική Ρωμαική 
Αυτοκρατορία της Κωνσταντινουπόλεως, την οποία ίδρυσε ο Μέγας Κωνσταντίνος 
και στα βασικά χαρακτηριστικά της. Η παράδοση που χαρακτήριζε την 
Αυτοκρατορία ήταν η Ρωμέικη, η Ελληνορθόδοξη παράδοση, και τα βασικά 
χαρακτηριστικά της ήταν και είναι η φιλοθεία και η φιλανθρωπία. Τα πρότυπα της 
παιδείας της ήταν και είναι οι Άγιοι.



Μετά το πέρας του Εσπερινού, πραγματοποιήθηκε μεγαλοπρεπής Λιτάνευση της 
Ιεράς Εικόνας των Ισαποστόλων Αγίων στους δρόμους της Ενορίας, εν μέσω 
πλήθους πιστών, με την συμμετοχή των Αρχών του τόπου, της Δημοτικής 
Φιλαρμονικής και των παιδιών της Ενορίας.

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, την Τρίτη 21 Μαίου το πρωί, ο Σεβασμιώτατος 
κ. Καλλίνικος τέλεσε τον Όρθρο και την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό της Αναλήψεως του Κυρίου στο Δισπηλιό, ο οποίος και πανηγύριζε.



Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από την ευλογία του 
Αναλαμβανομένου Χριστού και την χαρά των Αγίων Αποστόλων, μίλησε για την 
ορφάνεια και τα διάφορα είδη της και για το χάρισμα της Υιοθεσίας που δίνει ο 
Θεός στους ανθρώπους που Τον αγαπούν.

Πριν την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τις θερμές 
του ευχαριστίες προς το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο της Ενορίας του Δισπηλιού και 
στον εφημέριο, π. Πασχάλη, για την άψογη διοργάνωση της πανηγύρεως.

Το απόγευμα και το βράδυ της κυριώνυμου ημέρας, ο εορτασμός στην Ενορία του 
Δισπηλιού συνεχίστηκε με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κατάνυξη. Ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος προεξήρχε της μεγαλοπρεπούς λιτανεύσεως της 



Ιεράς Εικόνας της Αναλήψεως του Κυρίου, η οποία διέσχισε τους δρόμους της 
Ενορίας, συνοδευόμενη από κληρικούς, εκπροσώπους των τοπικών αρχών και 
πλήθος πιστών.

Αμέσως μετά την λιτανεία τα παιδιά του Πολιτιστικού Συλλόγου Δισπηλιού 
παρουσίασαν παραδοσιακούς χορούς στο προαύλειο του Ναού.

Έπειτα, ο Σεβασμιώτατος επισκέφτηκε την εμποροπανήγυρη που πραγματοποιείται 
στο Δισπιλιό. Εκεί, με πατρική αγάπη, ευλόγησε τους παραγωγούς και πωλητές, 
ευχόμενος να έχουν υγεία και «καλές δουλειές», καθώς και τους επισκέπτες και τα 
παιδιά μαζί με τους γονείς τους, επισφραγίζοντας τις εορταστικές εκδηλώσεις με 
μία πράξη ποιμαντικής φροντίδας προς ολόκληρη την τοπική κοινωνία.
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